

# 沧州警方破获一起聚众赌博案

目前已刑事拘留24人

河北法制报讯 (记者 陈兆扬) 6月4日,沧州市公安局新华分局经细致摸排、连夜奋战,成功破获一起聚众赌博案,当场抓获嫌疑人36人,收缴赌资49万余元。

6月3日,新华公安分局接沧州市公安局治安支队指令,称在河间市尊祖庄乡范围内有大量人员聚众赌博,要求新华公安分局派警力前往抓捕。该分局立即组织包括刑侦、治安、特巡警在内的70名警力,于当晚11时集体乘车出发,赶往河间市尊祖庄乡。

警方事先获悉这些赌博人员在尊祖庄乡范围内“流动作战”,每晚都不固定赌博地点,且在赌博地及周边设有许多暗哨。为避免打草惊

蛇,抓捕民警在驱车行驶到河间市沙河桥镇时,便由乘车改为步行,同时派出摸排人员进行摸排。

6月4日凌晨2时许,当民警们在田地里深一脚浅一脚,一路行进到尊祖庄乡尊祖庄村时,发现村南侧一处院落附近停放着许多车辆。据此,民警确定,这伙赌博人员就在此处聚集。

抓捕民警立即兵分两路:一路由分局治安大队、特巡警大队民警负责外围封堵;一路由刑警大队民警负责进入现场进行抓捕。

尽管民警们小心翼翼,但些许的动静还是惊动了村内的犬,一时间村内狗吠声不断。民警们立即加快了脚步。

经讯问,参赌人员交代,这段时间以来,他们都在闫某和杨某的召集

下进行赌博活动。闫某和杨某均为无业人员,他们在尊祖庄乡范围内租赁了多处民房,每晚都会召集参赌人员到指定地点赌博,地点每晚也都会更换。在确定参赌人员后,闫某和杨某负责派车接送。

为确保聚众赌博的安全,闫某和杨某在赌场周边设有许多暗哨,其中一个竟设在辖区派出所门前。赌博时,他们有“坐庄”的、有“坐门”的、有“钓鱼”的,押注少则几千、多则上万。闫某和杨某每次都要抽取赢家的十分之一。

经审查,目前,沧州市新华公安分局已将24名参与聚众赌博人员予以刑事拘留。

## 蒙面男专抢独行女

河北法制报讯 (邢汇龙 佟宝蕴) 近日,易县公安局成功侦破一起系列抢夺案件,抓获犯罪嫌疑人孙某。

今年1月开始,易县公安局桥头刑警中队连续接到群众报警——辖区5名独行女性先后被蒙面男子抢夺财物。民警立即开展案件侦破工作,调查发现,嫌疑人往往选择在偏僻路段作案,作案时头戴鸭舌帽且蒙着面,使受害人无法辨认嫌疑人的相貌。中队长刘建河带领民警每日蹲守、重点防控;女民警主动请缨化装成独行女性“引蛇出洞”。但犯罪嫌疑人好像消失了一样,4个月再也没有现身。

5月12日,抢夺案再次发生。辖区群众陈某在辛庄头村路段遭到蒙面人抢夺,被抢走蓝色手提包1个、手机1部。陈某描述犯罪嫌疑人的体形特征与前面几起案件相似。民警再次对现场进行详细勘验,并扩大摸排范围。在摸排到桥头乡孙某时,民警发现其有三次抢夺违法犯罪记录,且与前几起抢夺案嫌疑人的体貌特征相似。

孙某的作案嫌疑陡然上升。于是,民警立即赶到孙某家中进行调查,但发现其已经在一周前离家。在孙某家的一个角落里,细心的民警发现一个蓝色挎包与受害人描述的被抢夺的挎包非常相似。为防止打草惊蛇,民警迅速离开孙某家。5月31日,民警将藏匿在涞水县的孙某抓获。

面对警方,孙某百般抵赖,拒不交代作案事实。刘建河反复给他讲政策、摆证据,逐渐瓦解了孙某的心理防线。孙某交代:他因抢夺被判刑,2018年2月刚刚出狱就迷恋上网络赌博,输了钱便再次走上抢夺的道路,其先后在易县高陌、塘湖等乡间道路作案6起,抢夺手机3部、现金2000余元。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被依法刑事拘留,相关案件正在进一步侦办中。

## 一起离奇的“盗窃案”

□ 田春雷 李佳

大千世界,无奇不有。个体户王某一直想不通,雇主明明说因开工干活要租用自己2台总价100万元的挖掘机,可其转手就以56万元偷偷卖掉。近日,张家口市公安局桥东分局经过10个小时的奋战,侦破了这起特大诈骗案,将犯罪嫌疑人闫某收入法网。

### ■ “迷之操作”

今年4月8日,闫某租用了王某两台挖掘机,称项目尚未动工,让王某将挖掘机暂时停放在东望山某养驴场内。由于闫某常年从事建筑工程行业,王某便信以为真。

5月25日,王某偶然在微信群里看到一则出售挖掘机的消息,根据描述,他越看越觉得是自己租给闫某的那两台。王某一头雾水,带着疑问,急忙赶往东望山养驴场。到现场一看,他彻底慌了神,两台

挖掘机不翼而飞。

王某马上与微信群里的卖家联系,得知貌似自己的两台挖掘机正在宣化区赵川镇出售。对此,王某假意购买,赶往赵川镇查看,发现正在出售的挖掘机就是自己租出去本应该用于施工的挖掘机,随即报案。

### ■ 真相浮出

5月26日零时55分,张家口市公安局桥东分局刑侦大队接到王某报案后,教导员郭培稚立即带领中队长张剑等人赶往赵川镇。

而此时的车主王某正与微信群内的卖家争执。王某一脸怒气:明明是自己的车,怎么会到别人的手里出售?而卖家也是一脸委屈:自己可是花真金白银从闫某手里买的。

此时,案情已经明了。原来,这并不是一起盗窃案,而是一起以租赁挖掘机为幌子的诈骗案。闫某有重大作案嫌疑。对此,刑侦大

队民警立即制定抓捕计划,并通过线索摸排,在东望山派出所的协助下,经过10余个小时的连续奋战,于5月26日上午11时许将嫌疑人闫某抓获。

### ■ 赌博惹祸

经调查,民警了解到,今年4月8日,嫌疑人闫某以每天1500元的租金租用了王某的两台挖掘机,并让王某将挖掘机停放在东望山某养驴场内。同时,为了骗取王某的信任,闫某向王某支付了1万元作为订金。之后,闫某偷偷将两台挖掘机以56万元的价格转卖给他。

民警经进一步了解得知,嫌疑人闫某在外人眼里打扮得光鲜亮丽,俨然一副“大老板”的姿态,实则沉迷网络赌博,债台高筑。由于近期生意上急需资金周转,于是想出了这样的昏招骗钱。

目前,犯罪嫌疑人闫某已被依法刑事拘留。

## 买卖注册公司“六件套”被刑拘

河北法制报讯 (刘国震) 近日,隆尧县公安局侦破一起买卖国家机关证件、公文、印章案,于6月2日将犯罪嫌疑人贾某、刘某抓获归案。

隆尧县公安局反电信网络诈骗中心根据公安部提供的线索,调查发现:西西文体店的对公账户涉嫌用于电信诈骗案件资金结算,涉案账户资金流水230余万元。

该县公安局成立专案组迅速开展侦查取证工作。经细致摸排

获悉:2019年9月至今,犯罪嫌疑人贾某先后用刘某等人身份注册公司20余个,西西文体店是其中一个。之后,他们用注册公司办理工商营业执照、公司公章、财务章、法人章等“六件套”20余套,全部卖给了上线马某,从中获利三万余元。

目前,犯罪嫌疑人贾某、刘某因涉嫌买卖国家机关证件、公文、印章罪被依法刑事拘留。

警方提示:企业对公银行账户

本是用于企业之间资金往来的,但近年来却有不法分子利用对公账户上做起电信诈骗的勾当。警方提醒广大群众要提高防范意识,妥善保管好自己的身份证、银行卡、对公账户等信息;对于废弃不用的银行卡和对公账户,应及时办理销户业务;一旦发现买卖银行卡和对公账户的行为,应及时向公安机关举报,配合公安机关做好调查取证工作。

## 冀州警方抓获四名涉嫌帮助信息网络犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (毕丽丽) 当代社会,个人信息变得越来越重要,尤其是姓名、身份、住址和银行账户等这些信息一旦泄露,不但会给人带来信用风险,也很容易成为电信诈骗、网络赌博等违法犯罪的作案工具。近日,衡水市公安局冀州区分局成功破获一起帮助信息网络犯罪案件,抓获犯罪嫌疑人李某等四人。

4月中旬,冀州分局刑警大队民警在工作中发现,辖区群众邢

某的手机号被犯罪分子用于电信诈骗。经查,邢某近日在朋友圈看到一则贷款信息,称无须任何抵押,只要有手机卡和银行卡就能贷款。邢某很心动,主动联系对方,并按要求将自己的实名手机卡和银行卡邮寄了过去。

了解情况后,冀州分局迅速抽调警力组成专案组进行调查,将犯罪嫌疑人王某、李某纳入视线,并于5月8日、5月12日将二人抓获。经讯问,两人交代了以帮助他

人代办贷款的名义,获取贷款人手机卡、银行卡后出售给山西一女子,以此获利的不法事实。

获此线索后,专案民警迅速驱车赶往山西省临汾市,在当地警方配合下,将犯罪嫌疑人王某、张某抓获。两人供述,她们以能够批量办理贷款的名义,骗取贷款人手机卡、银行卡,然后出售获利。至被抓前,两人以此方法共骗取银行卡1300余张,获利6万余元。

## 民警逮住一窝“气耗子”

□ 吕露

近日,饶阳县公安局经过缜密侦查,成功打掉一涉嫌盗窃天然气的犯罪团伙,将5个团伙成员全部抓获。

今年5月下旬,饶阳县某天然气公司工作人员发现,饶阳县某村几名农户家中天然气使用情况与实际不符,怀疑有人偷盗天然气,遂委派公司员工进行核查,确认该村刘某宝、刘某举、刘某叶三户存在偷盗天然气现象。对此,5月29日,该公司到该县公安局报案。

接到报案后,饶阳县公安局立即

组织民警展开调查,发现刘某宝、刘某举、刘某叶家中的燃气表都有人为破坏的迹象。但如何能够把天然气偷走呢?“门外汉”民警们对设备和仪器知之甚少,遂虚心向燃气公司专业技术人员请教。

原来,每个燃气用户家都有一个燃气表,用以监测和记录用户燃气使用情况。这燃气表与电表、水表的功能差不多,每个表内部有“机械计数”和“电子计数”两种计数方式。这两种计数方式虽不能更改,可“电子计数”

被破坏后,每天传送至公司后台数据库的数据就变成了“零”。刘某宝三户正是通过破坏燃气表的“电子计数”端来偷盗天然气的。然而,这么专业的知识普通老百姓是不懂的,更改燃气表更是需要专业技术人员才能做到。

### ■■■ 监守自盗

民警抓住“懂技术”这一线索深入调查,逐渐将该燃气公司的员工李某、宋某二人纳入视线。李某是该天然气公司派到案发村“煤改气”工程的监理,宋某是该公司派到案发村的维修人员。因为工作原因,二人与案发村“煤改气”工程时担任该村监工的刘某

宝、刘某举二人相熟。

5月30日,民警兵分两路,先后在饶阳县五公乡某村和饶阳县某天然气有限公司将李某等5人抓获归案。

### ■■■ 法网难逃

到案之初,刘某宝、刘某举等人妄图以“普通工人不懂他们偷盗天然气的方法”掩盖作案事实。但是,当民警向他们展示了自己的“学习成果”后,5人最终低下了头。

原来,2019年12月底,刘某宝、刘某举、刘某叶三人因“天然气使用过多,费用太高”为由找李某想办法。李某便叫上宋某,使用技术手段为三人更改了燃气表。李某二人从刘某宝三人处牟利3000元,却给公司造成10000余元的损失。

目前,李某、宋某、刘某宝、刘某举、刘某叶5人因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步办理当中。

## 非法建停车场倒料场毁坏农田 在逃嫌犯被涞水警方追踪抓获

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,涞水县公安局环安大队认真梳理网上在逃人员线索,全力缉捕。5月7日,该大队通过工作获悉,在逃人员吴某可能潜逃返回涞水,遂立即实施抓捕,将犯罪嫌疑人吴某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人吴某对其2017年4月在未办理合法用地手续的情况下,在涞水县某村建设停车场、倒料场,用于停放货运车辆和山石子料等存放、转运,导致基本农田毁坏的事实供认不讳。

赵志鹏 王娜

## 文安警方清查出租屋 揪出俩外省在逃人员

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,文安县公安局抓获两名网上在逃人员。

5月20日21时许,董村派出所联合文安镇派出所所在文安镇开展出租房屋清查工作时发现,在文安县某小区居住的郝某、郝某某系江西警方上网追逃的在逃人员。民警立即将2人当场控制。

经讯问,两名犯罪嫌疑人对其涉嫌虚开增值税专用发票,用于骗取出口退税、抵扣税款发票的事实供认不讳。

赵志鹏 吕海涛

## 打伤人潜逃一年多 曲阳民警耐心劝降

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,曲阳县公安局下河派出所认真梳理网上在逃人员信息,深入研判和分析,加大抓捕力度。指导员王跃辉多次到涉嫌故意伤害的历年网上在逃人员刘某达家中对其家属宣讲政策,规劝其投案自首。5月24日9时,刘某达迫于警方压力投案自首。

经查,去年1月,嫌疑人刘某辉(已判刑)和其弟刘某达在刘某红家喝酒时,因言语不和发生斗殴,二人将刘某红打致轻伤。

李建伟 田浩群